

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Юсупова Султана Айратовича «Организация ветеринарного обслуживания диких животных», представленной в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

В настоящее время информационно-методическому сопровождению организации ветеринарного обслуживания диких животных в естественной среде обитания, зоологических парках и цирках уделяется недостаточно внимания. Отсутствуют научные рекомендации и научно-обоснованные нормы времени на выполнение противоэпизоотических, диагностических и лечебных мероприятий, отсутствует экономический анализ деятельности ветеринарных специалистов, обслуживающих диких животных в зоологических парках и цирках.

В связи с этим, несомненно, актуальной является поставленная автором цель исследований, а именно изучение существующего состояния ветеринарного обслуживания диких животных в зоологических парках и цирках и совершенствование работы ветеринарных служб по обеспечению биологической безопасности этих учреждений.

Автором проведены исследования по изучению ветеринарного обслуживания диких животных и нормированию труда ветеринарных специалистов в условиях зоологического парка. Установлено, что ветеринарное обслуживание животных в зоологических парках и цирках осуществляется учреждениями государственной ветеринарной службы и специалистами ветеринарной службы учреждений, которые укомплектованы квалифицированными специалистами, оснащены достаточной материально-технической базой, осуществляют противоэпизоотические, ветеринарно-санитарные и лечебные мероприятия в соответствии с ветеринарным законодательством Российской Федерации. Автором разработаны нормы времени на выполнение клинического осмотра, диагностики заболеваний, противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий, в условиях зоологического парка. Установлено, что годовой фонд рабочего времени ветеринарного специалиста на непосредственное выполнение ветеринарных работ в зоологическом парке составляет 1455,8 часов, резерв повышения эффективности труда ветеринарного специалиста за счет ликвидации затрат времени на другие виды работ составил 2,9%, за счет ликвидации нерегламентированных перерывов — 2,4%.

Материалы научной работы доложены и обсуждены на научно-практических конференциях Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана (Казань, 2016-2018). По материалам исследований опубликовано 5 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах из перечня рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Автором разработаны рекомендации (утв. начальником Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, главным Государственным ветеринарным инспектором Республики Татарстан А.Г. Хисамутдиновым, 2018).

На основании вышеизложенного считаем, что работа, выполненная Юсуповым Султаном Айратовичем, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее исполнитель заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

31.10.18 г.

Зав. кафедрой ветеринарной микробиологии, инфекционных и инвазионных болезней ФГБОУ ВО Омский ГАУ, д-р ветеринар. наук, профессор

Плешакова Валентина Ивановна

Доцент кафедры ветеринарной микробиологии, инфекционных и инвазионных болезней ФГБОУ ВО Омский ГАУ, канд. ветеринар. наук, доцент

Конев Алексей Владимирович

644008, г. Омск, Институтская площадь, 1
8(3812)25-05-19, vetmik.kaf@omgau.org

Handwritten signature: *Юсупов Султан Айратович*
Handwritten signature: *И. М. Герасимов*